Egzamin z matematyki dyskretnej - 12.06.2023
Czesé 1. Test, Wersja A

IMie § NAZWISKO: oo

W kazdym z ponizszych punktéw przyporzadkuj wartosé logiczng zdaniom oznaczonym literami a), b) i
c). Gdy dane zdanie jest prawdziwe wstaw litere ,T” w odpowiadajgcqg mu kratke |:|, a gdy fatszywe —
litere ,N”. Za prawidtowq odpowied? dostaniesz 1 punkt, za nieprawidtowq punkt ujemny (-1), za brak
odpowiedzi 0 punktow.

1. Dane sg zbiory A = {1,2,3,4,9}, B=1{3,5,7}, C ={2,6,7,8,9}
[] a) zbiory te sa roztaczne
LIb) janB)uc| =6
¢) zbiér AU B ma doktadnie 27 podzbioréw
L] d) liczba permutacji zbioru AU B U C jest rowna 9!

2. Liczba ciagéw binarnych dtugosci 10 majacych doktadnie 8 jedynek
a) jest réwna wspotczynnikowi przy x* wielomianu (1 + z)'7
b) jest liczba podzielna przez 9
[] ¢) jest rowna liczbie rozkltadow 10 identycznych kul do 9 rozréznialnych szufladek
d) jest rowna liczbie permutacji zbioru {a,b,c,d, e, 1,2, 3}

3. Ze zbioru dziewieciu réznych kul losujemy kolejno pie¢ zwracajac kazdorazowo kule do urny po
wylosowaniu
[] a) liczba mozliwych wynikow jest rowna 6809
5 b) odpowiednim schematem wyboru sa kombinacje bez powtorzen

gdyby kolejnosé wylosowanych kul nie byta istotna to bytoby E},—‘S, wynikow

c)
d) gdybysmy nie zwracali kul do urny to liczba mozliwych wynikéw wynositaby %

4. Drzieci w przedszkolu uktadaja wieze z szesciennych klockéw w kolorach biatym, niebieskim i

czerwonym
L] a) jest doktadnie 14 réznych wiez zbudowanych z dwoch klockow czerwonych, jednego nie-
bieskiego i jednego biatego

b) jest doktadnie 81 mozliwych roznych wiez zbudowanych z 4 klockow
L] c) jest doktadnie 90 réznych wiez, do budowy ktorych uzyto po 2 klocki kazdego koloru

d) jest mozliwe, ze w grupie 20 dzieci buduja wieze wysokosci 3, wszystkie wieze bylyby
rozne



10.

. Dane sa trzy zbiory A, B,C takie, ze |A| = 12,|B| = 11,|C| =10, |ANB| =17, |[ANnC| = 6,

IBNC|=3,|[ANBNC| =1
a) zbiory te sa roztaczne
[Ib) jauB|=14uC]
c) [JAUBUC| = 14
[Ja) jJauc) = |A|+|C| +2/ANC]

. Dana rekurencja a,, = 6a,,_1 — 1la,_2 + 6a,-3, ay=1,a1=1,a9 =0

L] a) liczba 2 jest pierwiastkiem jej wielomianu charakterystycznego
[] b) ma glebokosc¢ 4

c¢) funkcja tworzaca wyrazow ciagu (an)nen, Wynosi 6_111;?%
L] d) wyraz a4 jest rowny —20

. Funkcja tworzaca f(x) rozktadu jednakowych kul do 8 réznych szuflad

[] a) jest dana wzorem f(z) = (1 + )8

b) jej wspotczynnik przy z° jest réwny liczbie 5-elementowych kombinacji z powtérzeniami
ze zbioru 8-elementowego
L] ¢) przy x* ma wspotczynnik 330

d) jej wspotczynnik przy z° jest rowny liczbie 5-elementowych kombinacji bez powtorzeri ze
zbioru 17-elementowego

P!

raf pelny o 11 wierzchotkach

a) jest grafem hamiltonowskim

b) jest grafem prostym

¢) jako graf oznakowany ma 11° r6znych drzew spinajacych

OO

d) ma liczbe chromatyczng réwna 10

. Graf G okreslony przez swoj zbior wierzchotkow V(G) = {1,2,3,4,5,6} i multizbior krawedzi

G) = {12,14,24,25,26, 34, 35,46}
) nie jest grafem prostym

) suma stopni jego wszystkich wierzchotkéw wynosi 18
) ma dwie sktadowe spojne

OOodd=

d) jego liczba chromatyczna wynosi x(G) = 3

Graf G' o macierzy sasiedztwa postaci A(G) = <
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jest spojny

nie jest drzewem

[] a)

[] b) jest grafem eulerowskim
[] c)

L]

d) ma 9 krawedzi



